
Rezervist Grega. 
Po resničnih virih spisal Matko Krevh. 

(Dalje.) 

Na kolo pa je Grega pozabil, pozabil celo tedaj, 
ko se je odpravil domov; odšel je mirno in brezskrb
no ter sporočil gospodarju, da se krušnica dobro 
melje. 

Drugega dne — kdo bi si mislil kaj takega o 
Rogaču — se je Grega postil in obenem poslušal po
sledice težke gospodarjeve roke. 

Razumljivo je, da takega Človeka niso mogli po
rabiti pri vojakih, dasiravno jim je njegova močna 
postava zelo ugajala. Poslali so ga domov iz treh vz
rokov, prvič, ker se Grega ničesar ni naučil, drugič, 
ker Grega ničesar ni znal in tretjič, ker je Grega 
napravil vse narobe. SaluUral je z levico, začel ko
rakati včasih z levo, največkrat pa z desno nogo in 
obračal se je kakor petelin na stolpu domače cerkve, 
enkrat sem, drugič pa tja. Vojaški predstojniki so bi
li v veliki zadregi zaradi njega, končno pa so le spo
znali in ukrenili, da je Grega doma v Zakotju in sa
mo tam. 

In sedaj ta pozivnica! Rogač je bil v resnici v 
zadregi zaradi nje. Ali naj pošlje Grega samega na 
vlak? Naj li ga spremlja ter si naredi nepotrelv e 
stroške? Vrnivši se od župana, razložil je vse svo*e 
pomisleke ženi, ki je bila v takih rečeh pametna sve
tovalka. 

„Kaj si boš tri glavo", govorila je RogaČka, 
„pojdi ž njim na kolodvor; če je vojska, poklicali bo
do tudi druge rezerviste iz Zakotja in tem izročiš 
Grega v varstvo, nazaj pa ga bodo že spravili, ka
kor so ga prvič." 

Rogač ji je molče pritrdil in sklenil storit; po 

1*1«9 1 JufC* ženinem načrtu. Poklical je Grega v sobo Io mu za
čel govoriti približno takole: 

„Grega, jutri greš k soldatom." — Grega je od
prl usta na stežaj. — „Zaito boš oblekel boljšo oble
ko. Ko bo ura devet, pojdeš z menoj na kolodvor, ali 
si razumel?" 

Grega ni prikimal in ne odkimal, ker ni niče
sar razumel. Gospodar je moral ponovit' besede: 

„Ko bo ura devet, pojdeš z menoj, ali sedaj 
veš?" Tedaj je Grega prikimal, ker je mislil, da je 
tako najbolje. 

Nastopil je pondeljek, tisti nepozabljivi dan za 
toliko družin in rezervistov. Na, vse zgodaj se je pri
čelo tako življenje, kakor ga ne pomnijo rodovi. Ni 
je bilo skoro hiše. pri kateri se ne bi poslavljal re
zervist od svojih dragih. Koliko solz pa se je preto
čilo isti dan, to ve samo Bog. Gregovo slovo je bilo 
laliko. Domači so ga sicer nekoliko pomilovali, a sol
zil se ni nihče, ker je vsak vedel, da se hlapec kma
lu vrne. Rezervist Grega se je oblekel praznično, si 
naprtal kovčeg, v katerega je naložila gospodinja 
raznih reči za vsak slučaj, in odšla sta z gospodar
jem proti kolodvoru. Rogač je šel naprej ter se ukvar
jal v mislih z gospodarstvom. Grega pa je štorkljal 
za njim ler se čudil, da mora tak dan od doma. 

Na kolodvoru je pričakovala velika, množica vla
ka, ki bi naj odpeljal rezerviste na vse strani. Grc

ie ostrmel pred toliko množico; sramežljivo se je 
skr!l za gospodarja in od tam opazoval rezerviste s 
šopki in kovčki. Nekateri so vriskali in prepevali, 
s hripavimi glasovi, drugi so se tiho pogovarjali z 
domačimi, ta z ženo, oni s1 stariši, tretji so pretili in 
grozili sovražniku z groznim maščevanjem, četrti pa 
so stali mirno in ravnodušno, kakor bi se peljali na 
potovanje ali pa po opravkih, a teh je bilo najmanj. 
Gregi se je zdelo, da bi r a M še dvoje oči, ako bi si 
hotel ogledati vse ljudi in vse prizore natanko. Vpra
šal bi bil rad, odhod toliko ljudi in kam so namenje

ni, pa si ni upal ziniti in tudi zanesel se ni na se
be, da ne bi bleknil kakšne neumne; zato je opazo
val molče in si mislil svoje. 

Rogač je poiskal med množico soseda Brdača, 
ki je tudi mora, na vojsko, in ga zaprosil, da bi pre
vzel varstvo nad Grego. 

„Ne gre mi v glavo", govoril je Rogač, „da so 
se spomnili tudi Grege. Imeti morajo vendar zapisa
no, da ni pri pravi pameti." 

„Mislim", je pridjal sosed, „da se je zgodilo v 
veliki zmešnjavi. No pa lahko se zanesteš, skrbel bom 
zanj, dokler bo mogoče." 

„Bodi prošen! Nazaj ga bodo menda sami spra
vili." 

Poklical je Grega in mu pokazal soseda. ,.Veš, 
Grega, zraven Brdača se boš peljal, da veš." 

„1 hihi, Brdafc". se je Grega, razveseljen, da je 
smel nekaj povedati. 

Na kolodvor je privozil dolg vlak . . . 
Iz vseh oken so gledali rezervisti, mahali z 

okrašenimi klobuki, vpili, vriskali, peli in klicali 
znancev. Krog vozov je nastal tak trušč, da človek 
sam sebe ni razumel. Ljudje so se prerivali, silili k 
vlaku, stegali roke v slovo, rezervisti pa so plezali, 
rili in silili s težkimi kovčki v vozove, zakaj vsak si 
je hotel poiskati primeren prostor za dolgo vožnjo. 
Žene so jokale, otroci vpili in klicali za očeti, ti pa 
so molče odzdravljali v žalosti, da morajo zapustiti 
svoje drage. 

Med najmirnejšimi je bil gotovo Rogačev Gre
ga. Čudil se je trušču, čudil solzam, kajti za njim se 
ni jokal nihče; kaj takega sploh ni bil navajen. Z 
Brdačem sta si poiskala v zadnjem vozu še precej 
ugoden prostor, pravzaprav je poiskal le Brdač, Gre. 
ga mu je samo pokorno sledil. Ko sta se za silo uta
borila v zadnjem kotu, stegnila sta svoje glave sko
zi okno in opazovala prerivanje i'n tekanje ob vlaku;} 
Videla sta veliko, žalostno slovo. (Dalje prihod*) 


